

# 习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调 深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署 在中国式现代化建设中展现更大作为

## 蔡奇出席汇报会

新华社长春2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调,吉林要深入贯彻落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,进一步全面深化改革,抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干,在中国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日上午,习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报。省委书记黄强作了汇报,省长胡玉亭等参加汇报会。

听取汇报后,习近平发表重要讲话,对吉林各项工作取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。要守牢实体经济这个根基,统筹推动传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育,构建体现吉林特色的现代化产业体系。要推进科技创新同产业创新深度融合,整合科研资源和力量,强化企业创新主体地位,优化创新生态,力争在一批重大科技专项上取得新突破,推动科技成果向现实生产力转化。要统筹生态环境保护和绿色低碳发展,利用冰雪、自然风光、民族风情等特色资源发展旅游业。要统筹区域协调发展,推进长春现代化都市圈建设,注重同东北地区其他省份的协同联动,形成融合发展的格局。

习近平强调,进一步全面深化改革对东北全面振兴至关重要。要瞄准制约构建新发展格局、推动高质

量发展的堵点卡点和民生领域的难点问题,设置改革议题、生成改革方案,着力解决深层次矛盾、破除体制机制障碍。无论深化国企改革,还是促进民营经济发展,都要全面落实政策规定,注重典型引路,既解决共性问题又解决个性问题。要积极融入全国统一大市场建设,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,建设更高水平开放型经济新体制。

习近平指出,保障国家粮食安全,是农业大省、粮食大省的政治责任。吉林要以发展现代化大农业为主攻方向,完善强农惠农富农支持制度,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业。要积极发展生态养殖,加强农产品精深加工和食品细加工,做实做活“粮头食尾”、“畜头肉尾”、“农头工尾”文章,构建多元化食物供给体系。要统筹

谋划城乡空间布局、产业发展、公共服务、基础设施建设,推动兴业、强县、富民一体发展,促进城乡共同繁荣。要巩固拓展脱贫攻坚成果,加强和创新基层治理,提高文明乡风建设水平,打造平安法治乡村和宜居宜业和美乡村。

习近平强调,吉林是多民族聚居地区,要全面贯彻新时代党的民族理论和民族政策,全面贯彻党的宗教工作基本方针,着力推进中华民族共同体建设,促进各民族交往交流交融,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,着力开创民族团结进步新局面。要深入推进兴边富民行动,因地制宜发展边境贸易、特色产业。

习近平指出,统筹发展和安全,任何时候都必须紧紧抓在手上。要落实防范化解重点领域风险的各项

举措,加强对自然灾害的预防预警和应对,全面排查和消除安全生产隐患,维护社会大局稳定。

习近平强调,高质量发展需要高质量党建来引领。要树立正确用人导向和工作导向,引导各级干部特别是领导干部践行正确政绩观,增强本领、担当作为、争创佳绩。要巩固拓展党纪学习教育成果,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,完善权力配置运行的制约和监督机制,持续整治形式主义为基层减负,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,推动干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报会。

# 习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

## 李强作出批示

新华社北京2月8日电 2月8日11时50分许,四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡,截至8日17时,已造成10户民房被掩埋、30余人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,四川宜宾市筠连县发生山体滑坡,造成多人失联。要千方百计搜救失联人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善做好善后等工作。要加强监测预警,注意科学施救,

防止发生次生灾害。各地区和有关部门要牢固树立风险意识,加强各类灾害和安全隐患排查,强化责任落实,坚决防范重特大灾害事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院

总理李强作出批示指出,要全力搜救失联被困人员,最大程度减少伤亡,做好善后处置。同时,抓紧查明滑坡原因,排查周边地质灾害隐患,转移受威胁群众,严防次生灾害。

根据习近平重要指示和李强要求,

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作,自然资源部、应急管理部已启动应急响应,四川省、宜宾市组织力量全力开展抢险救灾。目前,各项工作在紧张有序进行中。

# 金融监管总局发文规范保险集团集中度风险管理

新华社北京2月8日电(记者张千千 李延霞)国家金融监督管理总局8日对外发布《保险集团集中度风险监管指引》,规范保险集团集中度风险管理,促进保险集团稳健经营。

据了解,保险集团集中度风险是指保险集团并表成员公司单个风险或风险组合在保险集团层面聚合后,可能直接或间接对集团正常运营造成重大影响的风险。

金融监管总局有关司局负责人介绍,保险集团因涉及业务领域广、成员公司多,极易形成对同一主体、

投资品种、业务区域等相对集中的大额风险暴露。目前,相关监管要求散落在保险集团监管、偿付能力、资金运用等各类文件中,尚未出台统一、规范的集中度风险监管规则。指引将为保险集团加强集中度风险管理提供遵循。

指引明确,保险集团集中度风险管理需遵循审慎性原则、匹配性原则、统一性原则、动态性原则,要求在并表管理基础上,按照实质重于形式和穿透原则对集中度风险进行管理。并要求保险集团建立包括集中度风险识别、计量、监测、报告

等在内的集中度风险管理流程。

同时,指引要求保险集团推进多维度指标及限额体系建设,建立集中度风险指标与限额的回溯更新机制、集中度风险预警机制、超限额管理机制。

在信息披露方面,指引要求保险集团建立集中度风险信息披露机制,每年6月15日前在官方网站披露年度集中度风险管理信息,包括但不限于集中度风险管理组织体系、管理策略及其执行情况、风险状况,以及重大集中度风险事件等。

# 2024年陕西汽车产量175.4万辆 同比增长19.3% 跻身全国汽车产业第一梯队

本报讯(记者 张维)2月8日记者从省工信厅获悉,2024年,陕西汽车产量175.4万辆,同比增长19.3%,高于全国14.5个百分点。其中,乘用车产量159.5万辆,同比增长22.1%,高于全国16.9个百分点;商用车产量15.9万辆,同比下降0.4%,高于全国5.4个百分点。陕西新能源汽车产量119.8万辆,同比增长13.9%,占全省汽车总产量的68.3%。陕西汽车产量全国排名由2023年的第十位升至第七位。我省晋级西部地区汽车产业集群大省,跻身全国汽车产业第一梯队。

从企业来看,2024年,比亚迪在陕整车产量突破百万辆,达到107万辆,同比增长17.4%,占比亚迪全球产量的1/4。吉利在陕基地产量52万辆,同比增长32.4%,产量约占吉利汽车集团的1/4。陕汽集团产量15.9万辆,稳居全国行业前三;电动重卡产量1.5万辆,增长3倍,氢能重卡交付793辆,全国第一。

省工信厅相关负责人表示,全省以“链式”服务激发增长动力,以“链式”招商释放链群效应,以“链式”创新驱动产业升级,汽车产量从2020年的62.8万辆增至2024年的175万辆,其中新能源汽车产量连创

新高,稳居全国前列。“链式”服务提振发展信心。省工信厅建立专属信息通道,方便企业随时反映诉求,建立台账,逐项解决;依托专项资金支持重点企业重点项目,制定针对性政策措施,直击难点堵点,力促项目建成达效,有力支撑全省汽车产量连续几年保持高位增长。

“链式”招商力促产业集群化发展。省工信厅探索提出“链主+链长(副链长)+省市园区+专班”汽车特色招商模式,牵头组建招商小分队,先后赴苏、浙、沪等地“叩门招商”,并赴京津冀、长三角地区举办系列推介活动“造势招商”,促成多项合作签约;精准对接招商引资项目27个,谋划招商引项目96个。

省工信厅列支专项资金,加大对汽车产业新模式、新业态、新技术、新产品研发应用和技改升级的支持力度,不断提升企业核心竞争力。比亚迪加快全产业链在陕布局;陕汽产销规模升至全国第三,质子氢燃料汽车快速增长,“天行健”增值服务成为行业标杆;吉利加快产品迭代升级,集聚产业链上下游在陕积极布局,产品持续热销;康明斯、吉利发动机呈现爆发式增长。

# 财政部对相关违法违规会计师事务所和企业作出行政处罚

新华社北京2月8日电(记者申铖)财政部8日发布财会监督检查公告,公布了对相关违法违规会计师事务所和企业作出行政处罚的情况。

据介绍,2023年,财政部认真履行财会监督主责,依据相关法律法规,组织有关监管局,对41家备案从事证券服务业务的会计师事务所开展执业质量检查,并延伸检查89户企业的会计信息质量。

根据检查、审理、听证等结果,财政部在2024年依法对20户企业、25名企业有关负责人,以及8家会

计师事务所、84名注册会计师作出行政处罚。

其中,20户企业被罚款合计97万元,25名企业有关负责人被罚款合计54万元。1家会计师事务所被吊销执业许可,1家会计师事务所被暂停经营业务12个月;4家会计师事务所被没收违法所得并罚款合计1336万元,另有4家会计师事务所被警告;2名注册会计师被吊销注册会计师证书,20名注册会计师被暂停执行业务3至12个月,62名注册会计师被警告。此外,86户企

业受到行政处罚。

公告还公布了十个违法违规的典型案列,涉及深圳市成双工业设备有限公司、深圳中斯国际会计师事务所等企业及会计师事务所。

财政部表示,下一步,将坚持“严监管、零容忍”,持续加大会计监督检查力度,严肃查处财务造假和审计舞弊行为,坚决清除“害群之马”,切实规范财务审计秩序,营造风清气正的行业环境和健康有序的市场秩序,为推动经济高质量发展保驾护航。